
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 4 dias do mês de Agosto de 2009, às 14:15, no CÃMARA MUNICIPAL DE PIRAJUÍ, do município, PIRAJUÍ, Estado SP, foi realizada a Reunião Ordinária
de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) MATILDE TABANEZ DOS S. PEREIRA, representante
do IBGE e demais membros relacionados abaixo:

ANA MARIA PROPHETA DE MATTOS - CÂMARA MUNICIPAL DE PIRAJUÍ
DIEGO CARNEIRO GIRALDI - ASSOCIAÇÃO COMERCIAL E INDUSTRIAL DE PIRAJUÍ
DORIEL GONÇALVES - CENTRO DE SAÚDE DR JORGE MEIRELLES DA ROCHA
ELENITA CONCEIÇÃO MONTICE PRADO - DIVISÃO DE EDUCAÇÃO E RECREAÇÃO
GALENO LOUREIRO SOBRINHO - CÂMARA MUNICIPAL
JULIANA REBOLO NAGANO DOS REIS - PREFEITURA MUNICIPAL DE PIRAJUÍ
LUIS CLAUDIO MASCETRA FERRAZ - PREFEITURA MUNICIPAL DE PIRAJUÍ
LUIS ERNANI NUNES PINTO - TIRO DE GUERRA 02-029
MARIA APARECIDA ANTONIA BIAZOTO - PREFEITURA MUNICIPAL DE PIRAJUÍ
MARIA DE FÁTIMA OLIVEIRA ATTUY - EMEI LEONOR MENDES DE BARROS - PREFEITURA EDUCAÇÃO
ROSÂNGELA MORI PANDOLFI - EMEI LEONOR MENDES DE BARROS - PREFEITURA EDUCAÇÃO

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município PIRAJUÍ e,
em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: APRESENTAÇÃO DO PDA E DOS QUESTIONÁRIOS BÁSICO E AMOSTRA

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.



Mapas Impressos
Legislação
Outros. Especifique: LEIS MUNICIPAIS

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
A PREOCUPAÇÃO DO IBGE E DA PREFEITURA REFERE-SE A ÁREA TERRITORIAL DO MUNICÍPIO, QUE É MUITO EXTENSA E FAZ DIVISAS COM
DIVERSOS MUNICÍPIOS LIMÍTROFES.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.
A PREFEITURA SE PREOCUPA MUITO COM OS TRÊS (3)DISTRITOS QUE O MUNICÍPIO POSSUI, POIS OS MESMOS ESTÃO MUITO DISTANTES DA
SEDE DO MUNICÍPIO.
SÃO DISTRITOS COM UMA EXTENSÃO TERRITORIAL MUITO GRANDE, LIMÍTROFES COM OUTROS MUNICÍPIOS, MUITO DIFÍCEIS DE LOCALIZAR.
EM TODOS OS CENSOS OS RECENSEADORES PRECISAM  DE APOIO DOS TÉCNICOS DA AGÊNCIA. 

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está Concluída.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
O SENHOR JADER (PREFEITO MUNICIPAL), PRESENTE NA REUNIÃO, COMUNICOU A TODOS OS PRESENTES A NECESSIDADE DE UM SUPORTE
MAIOR AO IBGE, COMO, POR EXEMPLO, UM VEÍCULO COM MOTORISTA OU UM GUIA QUE CONHECE BEM A ZONA RURAL, PARA ACOMPANHAR
OS RECENSEADORES NAS REGIÕES DE DIFÍCIL ACESSO.

Outros Assuntos:
PREOCUPAÇÃO COM AS DUAS PENITENCIÁRIAS DO MUNICÍPIO E PROJETO DE CONSTRUÇÃO DE UMA PENITENCIÁRIA FEMININA.
O PREFEITO DISCORDA DOS CRITÉRIOS ADOTADOS PELO IBGE, EM RELAÇÃO AOS AGENTES PENITENCIÁRIOS, QUE NÃO SÃO CONTADOS NO
MUNICÍPIO. ELES TRABALHAM A SEMANA INTEIRA NO MUNICIPIO E NO FINAL DE SEMANA VOLTAM PARA SUA CIDADE DE ORIGEM.
INFORMO TAMBÉM QUE ESTAMOS ESTUDANDO A POSSIBILIDADE DE MONTAR O POSTO DO IBGE NO ANTIGO PRÉDIO DO INSS.
PRESENTE NA REUNIÃO O SUBÁREA ANTONIO ELISEU MARQUES LONTRA, QUE SE PRONTIFICOU EM COLABORAR PARA QUE NÃO HAJA
FALHAS NO CENSO 2010.

Recomendações ao representante do IBGE:
TODOS OS MEMBROS SOLICITAM AO IBGE MUITA ATENÇÃO NA COLETA DOS DADOS DO CENSO 2010, PARA EVITAR FALHAS.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


